

Забота



Павел Шиялев



Петр Швец, Михаил Зотов



Николай Брусов

Дмитрий Рухмалёв

Внимание – героям дня

Генеральный директор ПАО «ММК», депутат Законодательного собрания Челябинской области Павел Шиялев поздравил ветеранов Орджоникидзевского района.

Праздничная обстановка встречает гостей с порога: в комплексном центре социального обслуживания населения Орджоникидзевского

района подготовили большой концерт для ветеранов. За столами – те, кто ковал Победу на фронте и в тылу.

В Орджоникидзевском районе 11 ветеранов – участников Великой Отечественной войны. Всего в городе их осталось 23.

Это тот золотой запас, которым Магнитка гордится и который бережёт. Но большинство из тех,

кто воевал на фронте в 1941–1945 годах, по возрасту приближаются к столетию, а то и перешагнули этот рубеж. На праздник в центр социальной защиты смогли прийти только трое участников войны – Николай Алексеевич Брусов, Пётр Гордеевич Швец и Михаил Григорьевич Зотов. Но депутат Законодательного собрания области Павел Шиялев вниманием не обе-

лит ни одного ветерана – каждый получит поздравление и подарок, в торжественной обстановке или дома, в зависимости от состояния здоровья.

– Хочу сказать вам искреннее спасибо за ваш подвиг, за вашу трудную жизнь, отданную Родине, – обратился к ветеранам Павел Владимирович. – И на фронте, и в послевоенное время вы показали пример мужества, упорства, трудолюбия и любви к своей стране. Благодаря завоёванной вами Победе мы многие десятилетия живём, воспитываем детей. Сегодня перед страной снова

угроза, но именно благодаря вам Россия остаётся самостоятельной, сильной страной, способной отстаивать свою независимость и правду.

Встреча стала для ветеранов незабываемой, потому что помимо общения за чашкой чая для них организовали большой концерт. Песни для гостей исполнили солисты Юрий Зерняк и Дарья Панова, ансамбль «Калинка» и воспитанники детской школы искусств № 1.



Больше фото на сайте magmetall.ru (16+)

История в лицах

В канун Дня Победы глава Магнитогорска Сергей Бердников побывал в гостях у Александры Артемьевой, которая в годы Великой Отечественной войны была медсестрой, спасала советских бойцов. Сейчас Александре Андреевне 98 лет. Гостей она встречает вместе с дочерью – радушно, предлагая чай с тортом. От сладкого Сергей Николаевич отказался, но с удовольствием пообщался за чаем с представительницей легендарного поколения победителей.

Александра Артемьева родилась 13 июля 1924 года в селе Маматкозино в Татарии. Отец работал, мама воспитывала восьмерых детей. Александра, которая была вторым ребёнком, помогала нянчиться с младшими. В конце 1930-х «зажиточную» многодетную семью репрессировали – так Александра и её родные попали в Магнитку. Жили в бараке в посёлке Ново-северном.

Александра Андреевна вспоминает голодную, но беззаботную жизнь 16–17-летних сорванцов, которые резко повзрослели 22 июня 1941-го. Девушка работала в госпитале, который находился на вокзале и специализировался на ранениях конечностей. Сколько трагедий прошло перед её глазами. «Сестра, пятка болит!» – а ноги у солдата нет... Хрупкие девчонки носили раненых на себе. С тех пор у Александры Андреевны «вены как верёвки» – и на руках, и на ногах. Но не жаловались – и она, и другие девушки-медки выполняли свой долг. В 1943 году Александру, выпускницу Магнитогорского медицинского училища, призвали в Красную Армию медсестрой. Первый Украинский фронт, потом – Польша, где и узнала о Победе – долгожданная весть передавалась из уст в уста. Люди смеялись, плакали, обнимались...

«Потерпи, миленький...»

Фронтальная медсестра Александра Артемьева была призвана в Красную Армию в 19 лет



Пресс-служба администрации Магнитогорска



Александра Артемьева, Сергей Бердников

На войне Александра Андреевна познакомилась с будущим мужем – Александром Степановичем Артемьевым, с которым были вместе до его смерти в 1980-м. После Победы

Александра вернулась в Магнитогорск, устроилась на калибровочный завод, вышла замуж. В 1952-м Артемьевы уехали в Казахстан. До 1991 года Александра Андреевна

работала старшей медсестрой в санатории «Боровое», а на рубеже веков вернулась в Магнитогорск.

Дочь Татьяна Павлова вспоминает: мама до глубокой старости была лёгкой на подъём – уже в преклонном возрасте летала в Германию к одним родственникам и на Дальний Восток к другим. Сейчас она с удовольствием бывает на Банном, каждый день гуляет, ходит по лестницам – в пору молодым брать с неё пример. Она не привыкла сидеть сложа руки. «Ей бы то бельё погладить, то картошку почистить – стремится помогать». Татьяна Александровна с любовью рассказывает, что мама всегда была добрым человеком, готовым прийти на выручку, – возможно, на характер наложила свой отпечаток профессия медика, чьё призвание – помогать, спасать, вытаскивать с того света.

На фронте Александра Артемьева, конечно, всем сердцем жалела раненых. «Как я их поддерживала? Говорила: «Потерпи, миленький. Ну давай, справимся как-нибудь», – вспоминает Александра Андреевна, и в её глазах – боль и память.

Долго после войны она встречала «своих» солдат, которые были благодарны медсестричке за сострадание и милосердие

У Александры Андреевны трое детей, шесть внуков, восемь правнуков. Сергей Бердников желает ей жить до 120-ти и обещает непременно прийти в гости и на столетие, и на 110-летие. Глава города спрашивает, есть ли у неё какие-то

трудности, проблемы, но в ответ слышит только о хорошем. «У тех, кто пережил войну, проблем нет», – резюмирует Сергей Николаевич с уважением к героическому поколению, которое не умеет просить и жаловаться.

Разумеется, он пришёл с подарками. Это поздравительные адреса главы Магнитогорска и губернатора Челябинской области, роскошный букет и красиво оформленная продуктовая корзина, в которой, с улыбкой признаётся Сергей Бердников, есть и «фронтовые сто грамм». «Вы же медик, спирт-то пили на войне?» – интересуется он дружески. Но признаётся: в корзине – более благородный напиток.

Чувствуется, что Александра Андреевна любит жизнь. Может быть, поэтому ей ни в коем случае не дашь её 98-ми. Женщина элегантного возраста – и точка. Остаётся пожелать Александре Андреевне активного долголетия, здоровья и оптимизма.

В Магнитогорске заботой охвачены все ветераны Великой Отечественной войны – сегодня в это понятие вписаны и те, кто защищал Родину на фронте, и те, кто ковал победу в тылу. Сейчас в Магнитке осталось 608 ветеранов, из них 27 – участники Великой Отечественной войны, в том числе приравненные к ним четыре участника военных конфликтов в Венгрии и на острове Даманском, а также девять жителей блокадного Ленинграда и 572 труженика тыла. Кроме того, в нашем городе живут 43 бывших несовершеннолетних узника фашизма, 148 вдов погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны. Наследники исторической памяти – дети погибших защитников Отечества, их в Магнитогорске 2161. К сожалению, эти цифры постоянно уменьшаются – поколение героев уходит в вечность. Нам остаётся хранить память о тех, кто отстаивал свободу и независимость Родины. И заботиться о тех ветеранах, которые, к счастью, всё ещё с нами.

Елена Лещинская